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МІЖНАРОДНА ФІНАНСОВА ПІДТРИМКА УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ 

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ 

 

Російська агресія в Україні  суттєво вплинула на фінансову систему 

держави: спад виробництва, скорочення надходжень до бюджету, зростання 

оборонних витрат. Тому зовнішня фінансова допомога є надзвичайно важливий 

фактор економічної стабільності країни  

Від початку 2022 року міжнародні партнери змобілізували надзвичайно 

великий обсяг фінансової підтримки. За даними Міністерства фінансів України, 

лише за 2023 рік держава отримала понад 42 млрд доларів США зовнішніх 

фінансових потоків, з яких 65 % склали гранти, а решта – пільгові кредити [1]. 

Ключовими донорами залишаються Європейський Союз, Сполучені Штати 

Америки, Міжнародний валютний фонд, Світовий банк та інші міжнародні 

фінансові організації. 

У 2024 році Європейський Союз ініціював програму «Ukraine Facility», яка 

передбачає надання Україні 50 млрд євро упродовж 2024–2027 років. Фонди 

спрямовуються на макрофінансову стабільність, здійснення реформ та 

підтримку економічного відновлення [2]. Програма також включає вимоги 

щодо зміцнення інституційної спроможності уряду, удосконалення державного 

управління та посилення антикорупційних механізмів. 

Міжнародний валютний фонд у березні 2023 року утвердив четверту 

ініціативу для України – розширену фінансову програму (Extended Fund 

Facility) обсягом 15,6 млрд доларів, строком на чотири роки. Ключова мета – 

забезпечення фінансової стабільності та створення передумов для 

післявоєнного відродження  [3]. Ця програма стала важливим сигналом для 

приватних інвесторів і міжнародних партнерів щодо довіри до фінансової 

системи України. 

Важливу роль виконує Світовий банк, який за допомогою 

Мультидонорського трастового фонду направляє ресурси на надзвичайно 

важливі соціальні потреби – виплату заробітної плати медикам та вчителям, 

відновлення енергетичної інфраструктури і житла. За оцінками аналітиків, 

загальна підтримка Світового банку склала понад 35 млрд доларів США станом 

на середину 2024 року [4]. 



 33 

Попри масштабну допомогу, питання її ефективного використання 

залишається актуальним. Міжнародні донори звертають увагу на потребу 

прозорого управління коштами, дотримання принципів підзвітності та боротьби 

з корупцією. У цьому контексті Україна впроваджує низку цифрових 

інструментів контролю, зокрема електронну систему DREAM, яка дозволяє 

відстежувати фінансування проєктів від моменту надання коштів до їхнього 

використання. 

Подальша результативність міжнародної фінансової підтримки залежить 

від спроможності держави не лише залучати ресурси, а й застосовувати їх для 

структурного оновлення економіки. Пріоритетними напрямками залишаються 

енергетична безпека, підтримка малого та середнього бізнесу, розширення 

експорту й реконструкція інфраструктури. Саме в поєднанні короткострокової 

фінансової стабільності з довгостроковими реформами полягає стратегічне 

значення міжнародної допомоги Україні. 

Таким чином, зовнішня фінансова підтримка України виконує ключову 

роль не лише у стабілізації економіки в умовах війни, а й у створенні основ для 

сталого розвитку після її закінчення. Водночас дієвість використання наданих 

ресурсів має базуватися на принципах прозорості, відповідальності та 

стратегічного планування. Важливим є поєднання зовнішньої підтримки з 

внутрішніми реформами, модернізацією фінансової системи та залученням 

приватних інвестицій, що забезпечує створення стабільної моделі економічного 

відновлення, підвищує довіру міжнародних партнерів і формує сприятливі 

умови для інтеграції України у світову фінансову систему. 
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